

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

幸福列车

最近,在结束了期中考试,放下考试的紧张与焦虑的压力之后,我们初三的全体学生在这一天出校,进行社会实践活动。

草长莺飞,蓊郁芳馥,清风微拂,春意盎然。虽然抬头可见天际万里无云,阳光此刻暂未露出芒角,但同学们依旧怀揣着雀跃与期待的心情迈出了步伐,前往此次目的地——开太鱼生态农场。

农场游记

在开太鱼生态农场参与的活动项目对我们来说可谓长了不少见识,先是解说员边介绍边带领大家参观路上风景,水面清澈,可清晰地看见里面的水草,路上用于遮阳的凉棚亭子,本应该出现在热带地区的水果,此刻却出现在了上海金山,棚内的多种热带水果如木瓜、百香果等无一不让同学们提起兴致,暗暗称奇。

在水果棚内,约两米高左右的木瓜树上层叠挂着绿色果实,在听到解说员说这是本地种植的有机品种——木瓜时,同学们纷纷露出了惊讶的神情,似乎这时才了解到原来木瓜是生长在树上,甚至有人跃跃欲试地伸出手想要一探究竟。转眼时间就接近了正午,此时天际仿佛退去了乌青色的面纱,偶有几只飞鸟掠过水面倒影,骄阳如火,温度也逐渐上升。阳光在水面上跳跃使其波光粼粼,微风此刻更像是一场及时雨,缓解了热度。

“终于来到了小龙虾垂钓的地方!”有同学为了遮蔽阳光用外套披过头顶,这么感慨着。顿时原本被晒得蔫巴的同学们都活跃了起来,比赛哪个班级或谁钓到的小龙虾最多,在接过钓虾用具后,我们一改以往吵闹的作风,坐在凳子上安静地等待小龙虾上钩。

俗话说:人是铁,饭是钢,一顿不吃饿得慌。正午时间,在农场中用过午餐后,同学们也终于安定下来开始休息,点杯果汁,与好友一起打游戏,甚至连老师都参与开始与同学们互动,其乐融融。

临近毕业,除去最后的期末考试之外,尚有时间来珍惜毕业前夕。在活动中每个同学脸上洋溢的笑容,足以成为自己脑海里美好的回忆。

人生中每一次选择都是一场考试,那么,只要交出让自己满意的答卷,便不要后悔。

在此起彼伏的叹息声中,点考结束了,来自各个市县的考生蜂拥而出,我也包括其中。

这场考试是名校点考,通过率极低,抱着试一下的心态我也报了名,本以为仅仅是一场考试,便怀着平常心上了考场。所以十天后接到录取电话的那一刻,我们全家都难以置信。

爷爷抽掉了一根又一根的香烟,奶奶和母亲沉默地看着父亲,父亲凝视着前方,眉毛打成结,良久,

他终于开口:“悦儿要是去那儿上学,毕竟家离得太远,肯定要住校。还有,那边学习压力比咱们这儿大很多,这意味着要很累,肯定需要有很长一段适应期。”我点头表示赞同,并等待父亲的最终决断。他看了我一眼,“所以,悦自己决定吧。”

我还从未见过如此考题,仅有一道单项选择,没有正确答案,只有选项背后模模糊糊的,不知通向何处的,毫无尽头的道路。

我把自己关在房间里,一点儿

思绪飘零

像生物的趋光本能一样,我也追逐风。

准确地说,是等风,平时高楼间空间狭窄,难以有什么有韵致的风,伫候久了,偶尔发现地上的落叶打了卷儿、跳舞了,心里便跟着一起高兴,好像,这一股小旋风是为自己吹的一样。

城市里的风使人“风尘仆仆”,真正人迹罕至、风沙满天的地方,有时吹来的风反而清爽得不带一丝尘土气息,比如甘肃……或者近一点,像我的老家,南方深山小村那里的,那才是有味道的风。

老家山沟沟里四季如荫,湿气浓重却不闷不潮。家门前有一条小溪,春秋天万里无云的日子,风就是透明的河流,轻抚着破房子的廊前、门框和人的肌肤,鼻腔里充斥着泥土、雨后、新生、绿叶的味道,冲去我一身的浮华与风尘,像潜入水中沉

追风

李思瑾
上海市第四中学初三(7)班

淀下来般安宁。

我也还记得高原的风,那是高处的光明,比上海的风声音大多了,令人豁然开朗,心旷神怡,吹了一会儿便让我真切体会了世界之广大,人之渺小。天苍苍,野茫茫,不期待风,可大风却为我带来了多么美的景色!

海风,那便是像大海一样波澜壮阔之势了。我说是英国诺曼底登陆的那片悬崖峭壁上与风的艳遇,是别处没法儿比的,除非你骑摩托车不戴头盔地飞驰上几百公里,毕竟,那可是能驱动满载的远洋巨

烦人的“朋友”

杨悦昕
上海市虹口区广灵路小学三(1)班

分散注意力,我不停地在脑子里回顾舞蹈动作,和同学们讨论跳舞时要注意的地方,就盼望着比赛快点开始。

“请第三组参赛选手上场!”终于轮到我了,我拉起裙摆,踮着脚尖,跟着队伍走上舞台。可要命的是,痒的症状并没有丝毫减轻,我感觉有无数只蚂蚁在我脸上爬,真恨不得用力把脸抓破。我不停地告诉自己:大家辛苦排练了两个月,我可决不能拖后腿,影响团体成绩。随着音乐的响起,我努力地跟上节奏,已经顾不上脸部表情,只求把每个动作做到位。终于跳完了,我松了一口气,这时妈妈接到老师电话,已经拿着抗过敏药在后台等我了。

有这样的“朋友”真是让我烦恼,希望医生能快点把我的过敏治好,让我早日摆脱这位烦人的“朋友”。

我和古诗文

李蔚然
杨浦小学分校四(3)班

小时候,最喜欢在晚上听外婆给我读诗。《咏鹅》《静夜思》《春晓》……春天,我读着“千里莺啼绿映红,水村山郭酒旗风。”仿佛自己也变成了一只黄莺,在尽情地歌唱呢!夏天,我读着“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”好像阵阵花香朝我扑面而来。秋天,我欣赏着“庭前八月梨枣熟,一日上树能千回。”好似吃到了清甜的大枣,润润的香梨。冬天到了,我盼着古人所说的“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”就像看到了漫天飞雪,千里冰封,万里雪飘。

清晨,当小鸟把我从梦中唤醒,我想起:“春眠不觉晓,处处闻啼鸟。”当夜幕降临时,我读着“小时不识月,呼作白玉盘。”好像自己也变成了古人,看着明月,回想起小时候的事,有感而写下这首诗。当我洋洋得意的时候,仿佛体会到“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”的感觉。在遇到困难想要放弃的时候,想到了“会当临绝顶,一览众山小。”顿觉自己充满了信心和力量。

古诗文给予了我信心,让我快乐,有了勇气去面对各种困难。古诗文是我的良师益友。

考试

耿睿悦
西工大附中分校初三A7班

也不想接受这场考试。我看着阳光从窗户斜射进来,想抓起一束却看着它们被风打散,像我一样漫无目的地跳跃。

“砰砰砰”父亲敲门进来了。“还是没决定好吗?”他坐在我旁边。我缓缓叹息:“要不您决定吧,我无所谓。”父亲缓缓地却极其坚定地摇了摇头:“这是你的人生,通往未来的路只有你能选。这就像一场考试,自己答卷自己才不会后悔。”父亲笑着

有感而发

王楚淇
上海外国语大学松江外国语学校二(1)班

从小到大的,有一位烦人的“朋友”常常来影响我的学习和生活,它的名字叫湿疹。我是过敏性体质,只要碰到过敏源,如花粉、虫螨、海鲜等,脸上和身上就会发出红疹,那种难受的感觉真的无法用语言形容。

记得有一次我和小伙伴们一起参加一个舞蹈比赛,赛前,不知道怎么回事,我的脸上突然发出了一块块红色的湿疹,奇痒无比。我实在忍不住,连忙用手去抓,可是越抓越痒。老师看到了,吓了一跳,忙说:“你是过敏了吗?怎么把脸抓成小花猫了?整个脸看上去都是红印子了。”“老师,我过敏了,好痒啊!怎么办?我这个样子怎么上台呀?”我一边红着眼回答,一边眼泪已经在眼眶里打转。因为比赛要开始了,老师只能在我脸上涂抹上厚厚的粉底,尽量把湿疹红块遮盖住。可是,涂了粉后,我的脸不透气,更痒了。为了

人物素描

有些人敬佩举世闻名的篮球运动员乔丹,有些人敬佩做出巨大贡献的科学家牛顿,有些人敬佩像周杰伦那样家喻户晓的明星,而我敬佩的却是一个不起眼的小人物——我们小区的徐保安。

徐保安是江苏人,50来岁,中等个头,平日里爱跟人攀谈,与小区居民关系都不错。每次我上学放学经过小区门口时,他都会跟我打招呼。遇到老人买菜回来,他一定会帮他们把菜篮拎到电梯里。虽然他待人亲切和蔼,但是他对待工作却非常有原则,一丝不苟。遇到陌生人要进小区时,他一定会要求对方在登记簿上签字。有时候还会要求打电话给主人,确认无误后才可以进入。有许多人暗地里责备他“一本正经”,但是当那件事情发生以后,所有的不理解都转化为了从心底发出的敬佩之情。

那是一个初夏的下午,我放学回家走近小区时,就被一阵吵闹声惊动了。我闻声望去,发现小区大门

我最敬佩的一个人

吴侯霖
宏星小学四(4)班

口,有一大群人围在那里。我挤进人群,定睛一看,原来是两个陌生男人称有事,找6号楼301的住户,说是朋友,执意要进小区。徐保安让他们打电话确认,他们说打不通,而徐保安坚持打通电话才能进去。于是两个人怒了,骂骂咧咧,说徐保安没事找事,吃饱了撑的,甚至还撸起袖子,挥舞着拳头,恐吓徐保安,要给他点颜色看看。可徐保安面不改色,坚持按规矩办事,不让他们进去。后来人群中有人冒出一句,6号楼301不是前两天全家出国旅行去了嘛。瞬间,那两个陌生人紧张起来,头上开始冒出豆大的汗珠,互相使了个眼色,挤出人群奔跑着溜走了。大家报以热烈的掌声送给坚守原则的徐保安。正是他的敬业,才保证了小区住户和居民的安全。

经过这件事情后,我不得从心底敬佩徐保安。他对工作一丝不苟的敬业精神深深打动了我。“三百六十行,行行出状元。”无论你从事什么样的岗位,只要爱岗敬业,就一定能得到别人的尊重和敬佩,以及那温暖的理解和支持。

快乐时光

“我长大了,能自己上街买东西了吗?”我的话音刚落,餐桌上就热闹了起来。先是外公外婆说:“路上车多人也多,万一丢了可怎么办!”两位老人一开口,话就像后浪推前浪一样,滔滔不绝地从他们嘴里“涌”出来。照他们的说法,我回家到街上,简直就像红军长征一样艰难。于是,我把目光转向爸爸妈妈,心想:爸爸妈妈不是一直倡导让我独立么。只见妈妈和爸爸悄悄嘀咕了几句,发话了:“可以考虑……”妈妈的话音刚落,我立刻喊道:“万岁!万岁!”

过了几天,外公不在家,妈妈做饭。妈妈和我说:“能帮我去菜场买点菜吗?”我听了兴奋起来,“没问题,保证完成任务!”“这次要买的是:西红柿2个,鸡蛋2个,黄瓜3根……”没等妈妈说完,我就换好衣服穿好鞋,准备出发了。

闯关之一 柳州路

艰难指数★★★★★

到菜场最近的路是柳州路,可是柳州路正在修路,一半是工地,被围了起来;一半通车行人,够艰难的。我仔细观察了一下地形,沿着工地围墙有一米宽的人行道,和机动车道之间还有铁栏杆分割着,虽然窄了点,但很安全。我决定走这条路。很快,我来到了菜场。

心得:大胆细心,仔细观察。

闯关之二 要买的菜在哪里?

艰难指数★★★

我走进菜场,哇,真大!看得我眼都花了,到哪里去找我要的东西呢?我沿着主干道走了一圈,发现菜场摊位的摆放是有规律的。卖蔬菜的集中在几排,卖水果也集中在几排,各种肉类在一起,龙虾贝类在一起,鸡蛋和米、豆等粮食在一起。发现这个规律后要找准需要买的东西就容易多了,我很快就找到了妈妈让我买的西红柿、黄瓜和鸡蛋。

心得:耐心,善于思考。

闯关之三 算账,付钱

艰难指数★★★★★

在买好西红柿和黄瓜后,我来到卖鸡蛋的摊位。我问老板:“请问鸡蛋多少钱?”“草鸡蛋一盒7元8角,洋鸡蛋5元3角一斤。”我递给老板10元钱并挑了一盒草鸡蛋。也许老板看我是小孩,以为我不怎么会算账,随手就只找给我2毛钱,我见不对便大着胆子对他说:“一盒鸡蛋7元8角,我给了你10元,那就是10-7.8,应该等于2.2,你应该找给我2元2角才对。”老板见没有糊弄成我,红着脸还给了我2元。

心得:活学活用,把学校里学到的知识用到实际生活中。

我买好菜回到家,把买菜的经过告诉了妈妈,妈妈很开心,大大地表扬了我。我也很开心。

成长的故事

徐储晨
康健外国语实验小学四(3)班

有爱我家

人生中的每一次选择都是一场考试,那么,只要交出让自己满意的答卷,便不要后悔。

在此起彼伏的叹息声中,点考结束了,来自各个市县的考生蜂拥而出,我也包括其中。

这场考试是名校点考,通过率极低,抱着试一下的心态我也报了名,本以为仅仅是一场考试,便怀着平常心上了考场。所以十天后接到录取电话的那一刻,我们全家都难以置信。

爷爷抽掉了一根又一根的香烟,奶奶和母亲沉默地看着父亲,父亲凝视着前方,眉毛打成结,良久,

考试

他终于开口:“悦儿要是去那儿上学,毕竟家离得太远,肯定要住校。还有,那边学习压力比咱们这儿大很多,这意味着要很累,肯定需要有很长一段适应期。”我点头表示赞同,并等待父亲的最终决断。他看了我一眼,“所以,悦自己决定吧。”

我还从未见过如此考题,仅有一道单项选择,没有正确答案,只有选项背后模模糊糊的,不知通向何处的,毫无尽头的道路。

我把自己关在房间里,一点儿

考试

也不想接受这场考试。我看着阳光从窗户斜射进来,想抓起一束却看着它们被风打散,像我一样漫无目的地跳跃。

“砰砰砰”父亲敲门进来了。“还是没决定好吗?”他坐在我旁边。我缓缓叹息:“要不您决定吧,我无所谓。”父亲缓缓地却极其坚定地摇了摇头:“这是你的人生,通往未来的路只有你能选。这就像一场考试,自己答卷自己才不会后悔。”父亲笑着

考试

也不想接受这场考试。我看着阳光从窗户斜射进来,想抓起一束却看着它们被风打散,像我一样漫无目的地跳跃。

“砰砰砰”父亲敲门进来了。“还是没决定好吗?”他坐在我旁边。我缓缓叹息:“要不您决定吧,我无所谓。”父亲缓缓地却极其坚定地摇了摇头:“这是你的人生,通往未来的路只有你能选。这就像一场考试,自己答卷自己才不会后悔。”父亲笑着